

SAVJET 18. 01. 2022

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Ombudsman RTCG

Podgorica, 18. 01. 2022.

SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 06. /14. 01. 2022.

Miodraga Stanića

Povod za dostavljanje prigovora je najava u Dnevniku 2, 06. 01. 2022.

Podnosilac prijave je naveo:

Urednik ili novinar je u priložima u nalaganju badnjaka koje je organizovano od strane SPC učesnike u nalaganju badnjaka nazvao-la vjernicima SPC a za nalaganje badnjaka organizovano od strane CPC učesnike u nalaganju badnjaka nazvao-la pristalicama CPC kao da je u pitanju fudbalski klub. Smatram ovakvo kvalifikovanje vjernika CPC namjerno uvredljivim i očekujem makar izvinjenje odgovornih u istoj emisiji.

Urednica Aleksandra Karadžić je u najgledanijoj emisiji javnog servisa, Dnevnik 2, 06.01.2022, prije emitovanja priloga, o nalaganju badnjaka u organizaciji dvije vjerske zajednice, SPC i CPC, različitim tretmanom vjernika i dvije crkve, namjerno grubo uvrijedila i diskriminirala vjernike CPC koje je nazvala pristalicama CPC, konkretno od 06:17 do 06:22 min/sec trajanja emisije, kao da je u pitanju fudbalski klub. Ovakvim stavom ih je izložila poruzi i mogućoj daljoj vjerskoj diskriminaciji od nekih gledalaca TVCG koji iz izrečenog mogu razumjeti da su vjernici CPC manje vrijedni i da CPC nije prava vjerska organizacija čime se mogu probuditi ili pojačati negativna osjećanja prema vjernicima CPC i samoj CPC. Smatram ovakvo kvalifikovanje vjernika CPC namjerno uvredljivim i diskriminatorским i očekujem da ovaj iskaz netrpeljivosti prema dijelu CG društva dobije odgovarajući epilog tj. kaznu za urednicu.

Povodom prigovora, uredništvo je dostavilo odgovor:

TU emisiji Dnevnik 2 TVCG 6. januara su emitovana dva priloga o nalaganju badnjaka na Cetinju (ispred Cetinjskog manastira i na Dvorskom trgu).

Na početku priloga o nalaganju badnjaka na Dvorskom trgu jasno se kaže: **“Dvorski trg na Cetinju i ove godine bio je mjesto na kojem su Badnji dan obilježili vjernici CPC”** . Kako ne bi došlo do ponavljanja izraza “vjernici” i u najavi priloga i u prvoj rečenici izvještaja, prilikom najavljiivanja je iskorišćen izraz “pristalice” .

Namjera nije bila da se uvrijedi bilo ko, već da se izbjegne ponavljanje izraza “vjernici” u kratkom vremenskom intervalu. Time je poštovana suština medijskog izraza i osnova koja se uči na fakultetu ili na kursevima novinarstva.

Napominjemo da su u prilogu sa Cetinja vjernici Crnogorske pravoslavne crkve nazivani vjericima (dva puta).

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

*Bez obzira na potrebu uredništva da poštuje “suštinu medijskog izraza i osnova koja se uči na fakultetu ili kursevima novinarstva”, njihova je **obaveza** da poštuju prava i vjerska osjećanja svih građana.*

PREDLOG SAVJETU

Da se prigovor uvaži.

Ombudsman RTCG

Danijela Popović